
Aufgabe 7.11

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

SeienM1, M2, M3, M4, M5 undM6 die Mittelpunkte der Seiten eines Sechseckes. Zeigen Sie,
das die Schwerpunkte der DreieckeM1M3M5 undM2M4M6 übereinstimmen!

Lösung:

~a,~b,~c, ~d,~e und ~f seien die Ortsvektoren der Eckpunkte des Sechseckes. Dann gilt für die Orts-
vektoren der Seitenmittelpunkte
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(~f+~a).

Hieraus folgt für die Ortsvektoren der Schwerpunkte der DreieckeM1M3M5 undM2M4M6

~m1+~m3+~m5

3
=
~a+~b+~c+~d+~e+~f

6
=
~m2+~m4+~m6

3
.

Die Schwerpunkte haben die gleichen Ortsvektoren und stimmen somit überein.
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